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Aufgabe 1.  Was ist richtig? Trage in die Liicke ein/

1. InderStadt  ein Museum eroffnet.
a) werden b) wurdet c) wird d) wurden

2. Ichtrinke  Kaffee als Tee.
a) gern b) lieber c) am liebsten d) viel

3. Er wollte wissen, das Konzert am Wochenende stattfindet.
a) wenn b) ob c) denn d) als

4. Der Rock passt nicht .
a) zu der Bluse b) an die Bluse c) bei der Bluse d) fiir die Bluse
5. Der neue Wagen meinem Vater.
a) hat b) gehoren c) gehort d) haben
6. Ich muss am Wochenende
a) gearbeitet b) arbeitet c) zu arbeiten d) arbeiten
7. Die Grofdmutter kiimmert sich .
a) um den Enkel b) fiir den Enkel c) von dem Enkel  d) aus dem Enkel

8. Drei__ Pferde zogen den Wagen.

a) starken b) starke c) stark d) starkem
9. DasKind bekam __ Geburtstag ein Spielzeug.

a) zur b) vom c) zum d) vor

10. Die Familie wohnt seit einem Monat .
a) auf dem Land b) aus dem Land ¢) zu dem Land d) bei dem Land

Aufgabe 2. Ergiénze die Konjunktionen trotzdem, weil, denn, dass, als, der, wenn, die.

1. Wir erreichen den Hafen rechtzeitig, weil der Zug keine Verspatung hatte.
Wenn es abends dunkel wird, machen wir einen Spaziergang am See entlang.
Ich gehe oft ins Schwimmbad, denn ich treffe da viele Freunde.

Mein Vater spricht mit dem Journalisten, der im Fernsehen arbeitet.

Hast du gehort, dass unser Team den ersten Platz eingenommen hat?

Die Schiilerin hat Zahnschmerzen, trotzdem will sie nicht zum Arzt gehen.

In unserem Schulhof stehen Biaume, die die Schiiler gepflanzt haben
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Als das Flugzeug den Flughafen erreichte, sahen wir die Lichter der Stadt.



Aufgabe 3.  Situationen am Telefon. Welche Sitze gehéren zusammen?

Aufgabe 4. Setze die passenden Worter in der richtigen grammatischen Form ein.

Ein Schiiler Beethovens erzdhlte folgende Geschichte: Bei (1) einem Spaziergang hatte er den
ganzen Tag iiber fiir sich gesungen. Er sang keine (2) bestimmten Noten. Auf meine Frage, was
es ist, sagte er: ,Da ist mir ein Thema zum letzten Teil der Sonate (3) eingefallen.”

Als wir ins Zimmer traten, lief er, ohne den Hut abzunehmen, an (4) das Klavier. Er hatte mich
bald vergessen. Er spielte wenigstens eine Stunde lang. Endlich stand er auf und sagte: ,,Heute
kann ich Thnen keine Lektion (5) geben, ich muss noch arbeiten.”

Beethoven arbeitete immer sehr lange an seinen Werken. Themen zu (6) seinen Sinfonien hatte

er jahrelang im Kopf, bevor er sie niederschrieb.

ein Spaziergang, bestimmt, einfallen, das Klavier, geben, seine Sinfonien

Aufgabe 5. Lies den Text und kreuze an: Richtig oder falsch?

Richtig | Falsch
0. Die Mitglieder von Silbermond sind drei Frauen und ein Mann. X
1. Die Band hat jetzt den zweiten Namen. X
2. Die Lieder von Silbermond haben jetzt deutsche Texte. X
3. Seit 2012 gibt es das vierte Album der Band. X
4. Die Band wohnt seit einem Jahr in London. X
5. Fiir Thomas Stolle ist es nicht wichtig, dass viele Leute zum X
Konzert kommen.




